

Николай ГУРТЕНКО.

Подписка - 2001

АКЦИЯ

Бабушкин подарок

Лидия Куприяновна Суяйкин-ной, жительница села Озерно-Кузнецово Угловского района, достала видеоленту - один из выигрышей лотереи «Алтайской правды», проведенной по итогам подписки на второе полугодие.

- Никогда в жизни, - призналась она, - мне не выпала такая небесная. Все, что вы тут видите, заработано своими руками.

А увидели мы, когда приехали вручать видеоленту, крепкий деревянный дом и усадьбу, всю утопающую в цветах. Лидия Куприяновна - пенсионерка, всю жизнь проработала медицинской сестрой в участковой больнице. Теперь же все ее хлопоты - на приусадебном хозяйстве. «Без него в селе не прожить», - говорит она.

Подарку от «Алтайской правды» она обрадовалась. Газету выписывает лет 10-12. Но выигрыш Лидия Куприяновна распорядилась по-своему. При на подарка его внучке Леночке, учащейся Барнаульского музыкального училища.



Фото Ю. Борзенко (газета «Трудовая слава»).

Заповедник

ПРОБЛЕМА

Национальный парк в плену амбиций

Уникальная природа предгорья Алтая притягивает людей. Теплый умеренный климат, красота гор, чистый воздух и вода - всем этим мы по многому обязаны лесу. В нем человек находит уединение и покой, отдыхает душой и телом, набирается новых сил. Но хрупка и беззащитна природа перед человеком, если он потребительски относится к ней, ведет, с точки зрения лесохозяйственной, безграмотную деятельность. Что представлял собой курорт Белокуриха, будь вокруг него голые горы? Холмистая пустыня с высохшими руслами ручьев и речек, да и только. А ведь к этому шло дело. После войны горы, окружающие курорт, оказались оголенными. Лес извели на дрова, речка обмелела.

Потребовались десятилетия упорного труда лесоводов, прежде чем близлежащие к Белокурихе горы покрыл рукотворный лес. Зато с каким удовольствием теперь все живущие здесь и отдыхающие гуляют среди сосен и пихт, берез и дубов, калины и рябины...

И вновь возникла проблема разумного отдыха людей в лесу, бережного к нему отношения, дабы сохранить его для нашего и будущего поколений. Ведь чем больше людей посещают лес, тем сложнее сохранить его защитные свойства. Растущее население города и поток отдыхающих, особенно в летнее время, создают большую рекреационную нагрузку и требуют адекватных действий по защите леса.

Необходимо эффективно вести лесное хозяйство, комплексно подходить к решению лесохозяйственных, биохимических и охранных мероприятий. Это могло бы обеспечить структурное подразделение лесного хозяйства - природный национальный парк, созданный на базе Белокурихинской научно-производственной станции.

Согласно статье № 2 федерального закона «Об особо охраняемых природных территориях», национальные парки являются природоохранными, эколого-просветительскими и научно-исследовательскими учреждениями. Их территории включают в себя природные комплексы и объекты, имеющие особую экологическую, историческую и эстетическую ценность.

Вся территория станции (около 29 тыс. га) является уникальной. Она богата природными памятниками и достопримечательностями, здесь многообразен животный и растительный мир. Многие растения являются реликтами.

Но особую ценность представляют лесные, примыкающие к городу. Это так называемые первая и вторая зоны санитарной охраны курорта. Они были выделены с целью сохранения природных ландшафтов, а также регулирования дебета минеральных источников. По существу, наши леса уже выполняют функции, определенные положением о национальном парке. Но многое еще предстоит сделать. В настоящее время в России функционирует 31 национальный парк. Из них 27 находятся в ведении лесного хозяйства. Создание первого на Алтае Белокурихинского национального парка способствовало бы сохранению природы предгорной зоны, расширению в ней сети курортно-оздоровительных учреждений, развитию туризма и различных форм отдыха. Организация парка подняла бы престиж не только города-курорта, но и Алтайского края в целом, помогла решить некоторые социальные вопросы, в том числе связанные с занятостью населения.

Идея совмещения биологического, культурного и ландшафтно-рекреационного отдыха и оздоровления, которую можно считать каждой копеечку и думать, какие же энергоснабжители выгоднее покупать. Конечно, самая дешевая энергия вырабатывается гидроэлектростанциями и другими так называемыми нетрадиционными источниками, которые для выработки энергии используют силу природы. На второе место, пожалуй, можно поставить газ, который стоит недорого и легко транспортируется. Чтобы перевести уголь, нужны железная дорога, вагоны и так далее, плюс еще большая зависимость цены угля от тарифа на его перевозку. Газ же идет по одной единственной трубе, построенной еще в советские времена, и его поставку потребителю, сокращая количество посредников.

Понимание того, что Алтай нужны собственные источники энергии, возникло давно. Предлагались разные варианты: проложить геологоразведочные работы на наличие нефти, газа, угля, разрабатывался проект строительства Катунской ГЭС. После того как началось строительство гигантских нефте- и газопроводов из Сибири в Центр и на Запад, встал вопрос о строительстве нефтепровода Павлодар-Кузнецкий-Барнаул-Бийск-Горно-Алтайск с ответвлением в сторону Рубцовска. Осуществить этот проект в связи с началом пере-

рвления людей поддержал Международный фонд дикой природы. По мнению его специалистов, местные условия позволяют сформировать здесь парк по типу английских. С тех пор прошло полтора года. Увы, никаких практических шагов до превращения этой идеи в жизнь пока не сделано.

Причина этого - принципиальное несогласие администрации Смоленского района на ведение лесного хозяйства в режиме национального парка. Глава Г. Катин считает: при создании парка будут ущемлены интересы сельхозпользователей. Между тем при разумном подходе все проблемы с выпасами, сенокосами, заготовкой дров и прочими проблемами сельского быта можно решить. Ведь раньше же они в национальных парках, существующих в других регионах. К тому же остается нерешенным вопрос с новыми целевыми источниками. Администрация района освоить их не может и передать никому не хочет.

Невольно возникает мысль, что одни руководители решают проблемы сохранения и рационального использования природных ресурсов по-государственному, а другие местничестве, действуя по принципу «сам не ам, и другим не дам». Хотелось бы надеяться, что краевая администрация «поможет» руководителям района пересмотреть их позицию, поскольку понимает всю значимость создания национального природного парка. Своим постановлением № 251 от 26.04.2001 г. она подтвердила необходимость его в Белокурихе. Хотелось бы, чтобы его организация не затонула на долгое время.

А. МАЛЕНКО,
заместитель директора по научной работе Белокурихинской научно-производственной станции, кандидат сельскохозяйственных наук.

ОБРАЗОВАНИЕ

Управленцы станут мастерами

Алтайский технический университет приступил к реализации уникальной государственной программы подготовки менеджеров высшей квалификации «Мастер делового администрирования».

В конкурсном отборе на право реализации этой программы принимало участие около сотни российских вузов. В результате Алтайский технический университет стал одним из 15 учебных заведений, который займется подготовкой управленческих кадров высшей квалификации для предприятий и организаций народного хозяйства. По словам исполнительного директора этой программы Ларисы Шевелевой, особенно реализуемой университетом программы заключается в максимальной адаптации мировых теоретических положений рыночной экономики к условиям нашей страны и ее регионов.

Слушателями программы «Мастер делового администрирования» могут стать специалисты с высшим образованием, как правило, имеющие опыт управленческой деятельности, прошедшие специальный конкурсный отбор. Кстати, по словам Ларисы Шевелевой, в Москве конкурс на обучение по программе составляет 8 человек на место. Среди слушателей - основы экономической теории, финансы и бухгалтерский учет, основы гражданского права, общий и стратегический менеджмент, управление производством, маркетинг продукции и услуг, управление инвестициями и другие. Обучение по программе проводится по заочной форме в течение двух лет. По окончании занятий слушатели получают государственный диплом, признаваемый во всех развитых странах мира. За подробностями можно обратиться по телефону: 36-84-84.

Евгений НЕЧУРЕНКО.

Первое сентября

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Скоро в школу

О том, как идет в крае подготовка к учебному году, рассказывает председатель комитета по образованию краевой администрации Геннадий ЗЫРЯНОВ.

- Я много лет работаю в системе народного образования и должен подчеркнуть, что такого пристального внимания подготовке к новому учебному году, которое проявляет нынешняя администрация края, на мой взгляд, раньше не было, - начал он.

И неслучайно на наши традиционные августовские совещания приглашались и главы администраций городов и районов, и председатели комитетов по образованию, а не только директоры школ и учителя. Мы считаем, что о школьных проблемах должны знать руководители, чтобы участвовать в решении задач, которые встают перед школой и педагогическими коллективами.

Среди множества вопросов главным остается подготовка учреждений образования и их материальной базы к работе. Подчеркиваю, всех учреждений, от детского сада до вуза. При этом стоит отметить, что наш край за последние четыре года занимает одно из ведущих мест в России по вводу в эксплуатацию новых объектов системы образования: в 99-м было сдано 15, в прошлом - 13, а в этом году инвестиционная программа предусматривает около 75 млн. рублей на ввод 15 новых объектов в течение календарного года. Из них пять должны быть сданы к 1 сентября.

Особо нужно подчеркнуть, что в этом году будут выделены средства для поддержки сельской школы. В частности, оснащения ее компьютерами. Для этой цели из краевого и федерального бюджетов выделяется 54 миллиона рублей, а с учетом нагрузки, которую понесут и территориальные образования, суммарные расходы превысят 60 миллионов. Это будет мощный рывок в укреплении материальной базы сельских школ, хорошая стартовая площадка для повышения качества обучения.

В этом году в профучилищах и колледжах будет реализована программа энергосбережения: в каждом установленном счетчике тепла и воды, в трех районах - Целинном, Романовском и Топчихинском - вводятся новые котельные.

Можно по-разному относиться к традиции привлекать к подготовке учебных заведений родителей и общественности. Но в любом случае важен результат. А в данном случае он очень убедителен. Без такой помощи мы бы, конечно, не могли так основательно готовить школы.

В последние годы к этой ра-

боте активно стали привлекать и старшеклассников, зачастую в содружестве со службой занятости, предлагающей оплачиваемые рабочие места. (На первое августа их было 22,6 тысячи). Подростки 10-14 лет работали в объединенных бригадах, а в целом практически каждый третий школьник был занят трудовой деятельностью.

Существенную помощь учебным заведениям оказали и попечительские советы. Опыт показал, что наиболее эффективна помощь тех из них, которые возникли по инициативе на местах, с пониманием неспособности государственных органов обеспечить школу всем необходимым. В крае есть примеры, когда сумма средств, привлеченных к подготовке школы, приближалась к сумме, выделяемой государством на содержание учебного заведения.

На августовском совещании и в такой опыт будет рекомендован к распространению.

Еще одним предметом нашей заботы был летний отдых детей. Можно твердо говорить, что оздоровительная программа выполнена. На нее выделено около 90 миллионов рублей, и хотя число загородных лагерей сократилось, общее число отдохнувших детей сохраняется на уровне прошлого года за счет трехлетней смены. Больше стало и санаторно-оздоровительных лагерей (18 против 14), активнее используются лагеря дневного пребывания.

Много сделано и для того, чтобы дети садились на пришкольные огородах и в ученических бригадах. «Школьное» поле нынче превышает четыре тысячи гектаров, почти 300 занято овощами, тысяча - картофелем. 20 августа, накануне учительского совещания, состоялся слет ученических производственных бригад. Из множества примеров только один - ученики Новороссиинской средней школы Рубцовского района приобрели пять компьютеров на средства, вырученные от реализации

выращенной продукции.

Еще одна важная проблема - укомплектованность школ педагогическими кадрами. Всех необходимых специалистов мы готовим в крае. 1308 выпускников АГУ, Барнаульского и Бийского пединститутов и педколледжей работают по распределению, причем 55 процентов в селе. Но вакансии все-таки остаются. В прошлом году их было 120, нынче 95. Не хватает учителей иностранного языка, русского и литературы, ОБЖ и музыки. С помощью местной администрации стараемся решить и эту проблему. Уникальным считаем опыт создания педагогического лицея, учрежденного краем, который

учелем которого стали Барнаульский пединститут и административный колледж. Выпускники его целевым образом направляются в сельские школы, откуда и направлялись на учебу.

Эту же проблему решает и целевой нацеленный фонд «Сбербанк России», который имеет наибольшее распространение в крае. Все остальные - забота конкретной школы, класса или района. Школы, выбирающие вариативную учебную литературу, должны рекомендовать, где ее можно приобрести.

Что касается одежды, то мы не ставим задачу обрядить в форму всех учащихся. Если уж вводить школьную форму, то поэтапно. Лучше, когда дети привыкают к ней с начальной школы. А вообще решение об этом принимают родительские и педагогические коллективы. Мы рекомендуем два пути: либо с помощью комитетов - отделов народного образования (через них размещая свой заказ на предприятии), либо самостоятельно взять на себя затраты по приобретению школьной формы. Предприятия края готовы выполнить любой заказ. Образцы разработаны, выставки действуют. Осталось только выбрать.

Занесла Ольга ПОЛЬЩИКОВА.



Фото Андрей Капранович

рованное на 29 августа заседание Госсовета Российской Федерации рассмотрит стратегическое развитие образования на перспективу.

Проблема готовности родителей собрать детей в школу связана с жизненным уровнем населения, который существенно ниже, чем в России. Сегодня около 37 тысяч детей в крае в той или иной степени нуждаются в социальной поддержке, чтобы смогли прийти в школу. А именно такая задача поставлена перед главами муниципалитетов и руководителями всех органов образования.

Мы традиционно помогаем части семей из краевого бюджета, но взять на себя все расходы нереально. Поэтому привлекаем общественность, подключаем органы соцзащиты, родителей, Детский фонд. Уж традиционными стали акции «Соберем детей в школу», операция «Подросток», школьные базары и другие мероприятия, помогающие обеспечить детей всем необходимым. Особенно сирот из детских домов и интернатов. С этой целью в краево-бюджетном определены госзаказ на 11 миллионов рублей для приобретения школьной одежды, уже получено 3 миллиона, но до конца года заказ будет реализован полностью.

В этом году в 2,5 раза увеличены средства на закуп учебных книг, а это 10 миллионов рублей. Мы их уже получили (впервые, пожалуй, в срок и в полном объеме), вся литература поступила и доставляется в школы. Эти учебники пойдут в первую очередь детям социально защищенным семьям.

Отмечу, что централизованно поступают только те учебники, которые имеют наибольшее распространение в крае. Все остальное - забота конкретной школы, класса или района. Школы, выбирающие вариативную учебную литературу, должны рекомендовать, где ее можно приобрести.

Что касается одежды, то мы не ставим задачу обрядить в форму всех учащихся. Если уж вводить школьную форму, то поэтапно. Лучше, когда дети привыкают к ней с начальной школы. А вообще решение об этом принимают родительские и педагогические коллективы. Мы рекомендуем два пути: либо с помощью комитетов - отделов народного образования (через них размещая свой заказ на предприятии), либо самостоятельно взять на себя затраты по приобретению школьной формы. Предприятия края готовы выполнить любой заказ. Образцы разработаны, выставки действуют. Осталось только выбрать.

Занесла Ольга ПОЛЬЩИКОВА.

ОПАСНАЯ РАБОТА

Из практики инспектора

Клиент ворует, а потом бушует

Есть много видов деятельности, заслуживших в народе славу опасных. Шахтеры, военнослужащие, летчики ежедневно рискуют своей жизнью, и если, не дай бог, случится беда, мы говорим: «Такая у них работа». Профессия агента-инспектора, проверяющего электроустановки бытовых потребителей, последние годы стала относиться к опасным, но, к счастью, к небезопасным для здоровья видам деятельности. Приведем последний пример из практики филиала «Энергосбыт» ОАО «Алтайэнерго».

Агенты Бийского отделения «Энергосбыта» И. Харлапанова и С. Стрелков 6 июля 2001 года проводили плановую проверку энергохозяйств жителей Ярославского переулка г. Бийска. Поступило сообщение от жильца, что в доме нет электричества, а в квартире слышны звуки удара кулаком по металлу. При этом, что справка у нее имеется, и за это ей ничего не будет. У потерпевшей из носа хлынула кровь. Разбушевавшаяся дама, вдохновенная легкой победой, попыталась напасть и на второго агента. Вызванный сотрудниками «Энергосбыта» народ милиции не удивился рассказу энергетиков. «Не первый случай», - прокомментировал сотрудник.

Данная история получила немалую огласку в Бийске. Даже местная милиция не обошла ее своим вниманием. Администрация города нашла единственно правильный выход из сложившейся ситуации. По ее инициативе была создана комиссия, которая оперативно расследовала все обстоятельства произошедшего. В ходе работы выяснилось, что недобросовестный клиент не учел, что для оплаты электроэнергии, и при поступлении в квартиру, которое таким незамысловатым способом они пытались скрыть.

Филиал «Энергосбыт» ОАО «Алтайэнерго» поддерживает своих сотрудников в решении подать заявление в суд о возмещении причиненного им морального вреда.

А. ПИСАРЕНКО,
пресс-служба филиала «Энергосбыт» ОАО «Алтайэнерго».

Один котел на ТЭЦ-2, а во всех остальных газ будет использоваться для растопки вместо мауза. Это позволяет надеяться, что предстоящий зимний период будет пройден стабильно, без таких эксцессов, как прошлый. В Бийске за счет инвестиционной составляющей, заложенной в тарифах, будут переведены на использование природного газа пять водогрейных котлов на пиковой котельной и один энергетический котел на ТЭЦ-1. Помимо этого, развиваются и смежные отрасли, например, АО «Бийскэнергомашиностроения» - объем инвестиций в 2001 году в эту отрасль составит 307 миллионов 253 тысячи рублей. Эта сумма складывается из средств краевого бюджета, бюджетов городов и районов края, средств АО «Востокгазпром» и собственных средств предприятия.

В этом году планируется построить 204 км газораспределительных сетей, перевести 15 котельных, в которых 30 котлов, на природный газ, подать его в 16145 квартир.

Как сообщили в пресс-службе «Алтайгазпрома», который непосредственно занимается газификацией края, фактически с начала этого года на газификацию направлено 115 миллионов рублей. Для сравнения: за этот же период прошлого года 48 млн. рублей. На начало июля построено газораспределительных сетей 32,6 км, за этот же период прошлого года соответственно - 22,4 км. Переведено на природный газ 5 котельных (13 котлов), а в прошлом - 2 котельные.

Принципиальное значение имеет то, что на голубое топливо переходит большая энергетика. К сентябрю на газ будет переведен один котел на ТЭЦ-2, а во всех остальных газ будет использоваться для растопки вместо мауза. Это позволяет надеяться, что предстоящий зимний период будет пройден стабильно, без таких эксцессов, как прошлый. В Бийске за счет инвестиционной составляющей, заложенной в тарифах, будут переведены на использование природного газа пять водогрейных котлов на пиковой котельной и один энергетический котел на ТЭЦ-1. Помимо этого, развиваются и смежные отрасли, например, АО «Бийскэнергомашиностроения» - объем инвестиций в 2001 году в эту отрасль составит 307 миллионов 253 тысячи рублей. Эта сумма складывается из средств краевого бюджета, бюджетов городов и районов края, средств АО «Востокгазпром» и собственных средств предприятия.

Оксана СЕРЕДА.

А У НАС В РАЙОНЕ

Вместо книг - «Ассорти»

Открытие в Курье нового магазина «Ассорти» прошло в праздничной обстановке: с «живой» музыкой, занимательными играми и конкурсами, призами и подарками для их участников. К услугам покупателей - промышленные товары, а также продукты. Особым спросом пользуется здесь продукция местного маслозавода. Цены в «Ассорти» ниже, чем в других магазинах райцентра. Красиво оформленные внутри и снаружи здание ничем не напоминает о том, что в нем в свое время был книжный магазин. Теперь книги можно купить в Курье лишь на рынке, где торгуют в основном детективами и любовными романами.

С песней по жизни

Курьинский районный Дом культуры начал подготовку к творческому вечеру местного композитора А. Воронкова, которому в сентябре исполнится 60 лет. На недавнем фестивале композиторов «Песни иркутского лета» он был награжден специальным дипломом за художественную ценность песенного репертуара. Зрителям и жюри по достоинству оценили его песни «Синяя гора Синюха», «Колыбельная осень» и другие. В чествовании юбиляра примут участие также учащиеся и педагогический коллектив средней школы, где Анатолий Андреевич уже много лет работает директором.

Юрий САВЕЛЬЕВ.

В поисках дешевой энергии

Чтобы небо было чище, а в домах - теплее

Каждый раз, когда рассматривается вопрос о подготовке к зиме или о повышении тарифов, неминуемо всплывает цифра 70 процентов - именно столько Алтайский край приобретает электроэнергии. Из этой цифры легко высчитывается разница - сколько из бюджетов всех уровней идет на покупку мауза и угля для работы своих теплоэлектростанций.

В этой ситуации действительно приходится считать каждую копейку и думать, какие же энергоснабжители выгоднее покупать. Конечно, самая дешевая энергия вырабатывается гидроэлектростанциями и другими так называемыми нетрадиционными источниками, которые для выработки энергии используют силу природы. На второе место, пожалуй, можно поставить газ, который стоит недорого и легко транспортируется. Чтобы перевести уголь, нужны железная дорога, вагоны и так далее, плюс еще большая зависимость цены угля от тарифа на его перевозку. Газ же идет по одной единственной трубе, построенной еще в советские времена, и его поставку потребителю, сокращая количество посредников.

Понимание того, что Алтай нужны собственные источники энергии, возникло давно. Предлагались разные варианты: проложить геологоразведочные работы на наличие нефти, газа, угля, разрабатывался проект строительства Катунской ГЭС. После того как началось строительство гигантских нефте- и газопроводов из Сибири в Центр и на Запад, встал вопрос о строительстве нефтепровода Павлодар-Кузнецкий-Барнаул-Бийск-Горно-Алтайск с ответвлением в сторону Рубцовска. Осуществить этот проект в связи с началом пере-

рвления людей поддержал Международный фонд дикой природы. По мнению его специалистов, местные условия позволяют сформировать здесь парк по типу английских. С тех пор прошло полтора года. Увы, никаких практических шагов до превращения этой идеи в жизнь пока не сделано.

Причина этого - принципиальное несогласие администрации Смоленского района на ведение лесного хозяйства в режиме национального парка. Глава Г. Катин считает: при создании парка будут ущемлены интересы сельхозпользователей. Между тем при разумном подходе все проблемы с выпасами, сенокосами, заготовкой дров и прочими проблемами сельского быта можно решить. Ведь раньше же они в национальных парках, существующих в других регионах. К тому же остается нерешенным вопрос с новыми целевыми источниками. Администрация района освоить их не может и передать никому не хочет.

Невольно возникает мысль, что одни руководители решают проблемы сохранения и рационального использования природных ресурсов по-государственному, а другие местничестве, действуя по принципу «сам не ам, и другим не дам». Хотелось бы надеяться, что краевая администрация «поможет» руководителям района пересмотреть их позицию, поскольку понимает всю значимость создания национального природного парка. Своим постановлением № 251 от 26.04.2001 г. она подтвердила необходимость его в Белокурихе. Хотелось бы, чтобы его организация не затонула на долгое время.

А. МАЛЕНКО,
заместитель директора по научной работе Белокурихинской научно-производственной станции, кандидат сельскохозяйственных наук.

Информация

о существенном факте (событии, действии), затрагивающем финансово-хозяйственную деятельность эмитента

Открытое акционерное общество энергетики и электрификации Алтайского края «Алтайэнерго»
Местонахождение: 656002, г. Барнаул, ул. П. Кулагина, 16. Код эмитента: 10126-F.
Дата появления факта (события, действия): 10.05.2001. Код факта (события, действия): 0910126F10052001.

Соответствии с данными бухгалтерской отчетности по результатам деятельности открытого акционерного общества энергетики и электрификации Алтайского края «Алтайэнерго», за 1 квартал 2001 года убытки уменьшились более чем на 10%, по сравнению с аналогичным показателем за 4 квартал 2000 года.

Основные факты, повлекшие уменьшение убытков:
1. Увеличение тарифов на производство электроэнергии, что привело к увеличению объема товарной продукции.
2. Снижение уровня превышения операционных и внеоперационных расходов над доходами. Величина убытков за квартал, предшествующий отчетному (4 квартал 2000г.): 92120 тыс. руб. Величина прибыли за отчетный квартал (1 квартал 2001г.): 21597 тыс. руб.

Абсолютное изменение величины прибыли за квартал: 113717 тыс. руб.
Изменение убытков в процентном соотношении за квартал: 130,6%.

Информация

о существенном факте (событии, действии), затрагивающем финансово-хозяйственную деятельность эмитента

Открытое акционерное общество энергетики и электрификации Алтайского края «Алтайэнерго»
Местонахождение: 656002, г. Барнаул, ул. П. Кулагина, 16. Код эмитента: 10126-F.
Дата появления факта (события, действия): 10.08.2001. Код факта (события, действия): 0910126F10082001.

Соответствии с данными бухгалтерской отчетности по результатам деятельности открытого акционерного общества энергетики и электрификации Алтайского края «Алтайэнерго», за 2 квартал 2001 года убытки увеличились более чем на 10%, по сравнению с аналогичным показателем за 1 квартал 2001 года.

Основные факты, повлекшие уменьшение убытков:
1. Значительное увеличение себестоимости продукции, сезонное снижение реализации.
2. Увеличение уровня превышения операционных и внеоперационных расходов над доходами. Величина прибыли за квартал, предшествующий отчетному (1 квартал 2001г.): 21597 тыс. руб. Величина убытков за отчетный квартал (2 квартал 2001г.): 146553 тыс. руб. Абсолютное изменение величины убытков за квартал: 168150 тыс. руб. Изменение убытков в процентном соотношении за квартал: 878,6%.

Алексей ГЕРАСИМОВ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

День "Алтайской правды"

ПРАЗДНИК

Солнце жарило нещадно, но никто не уходил...

(Начало на 1 стр.)

Геннадий Мокшин, председатель комитета по делам молодежи, физкультуре и спорту Ленинского района, тоже пунктуально выполнил все, что обещал. Права на футбольном поле раловала свежей стрижкой, беговые дорожки - безкоррозийной подметенностью, а на поляне за футбольными воротами эффектно вздымался реквизит канатоходцев из Киргизии. Ближе к обеду подвезли три наездницы-грабли, а чуть раньше демонстрировали свое мастерство поклонники китайской системы гимнастики и единоборств ушу. Но просто обеспечить явку - это же неинтересно, и Геннадий Мокшин организовал турнир по армреслингу. Потом вместе с Валерием Андреевым поучаствовал в турнире в подкидного, да так оба и остались на стадионе до самого вечера, помогая решать то одну, то другую проблему.

Идея праздника заключалась в представлении пяти тематических страниц "Алтайской правды": "Стадиона", "Четырех лап", "Лабиринта", "Команды" и "Игротеки". А начался праздник с открытия суперблица по дворовому (это один из проектов "Стадиона"). Двадцать дворовых команд, отобран-

ных по интересности игры и названия ("Поток", "Гоньбинка", "Пруды" и даже "Копай-город" - песня для уха барнаульцев), выстроились вдоль бровки поля. Началась торжественная церемония пожатия лапы живой эмблею народного чемпионата "АП" по дворовому футболу Джимми. Команда приветствовала его шутливыми криками "Ура!", а песик независимо дефилировал вдоль строя. Только одному участнику суперблица удалось пожать ему лапу. По легенде считается, что в этом случае должно повезти в игре. И надо же, Михаил Шестопалов из "Соборной" действительно забил три гола. Зрители, как им и положено, вопили, болели за свои команды, временами требуя: "судью на мыло!", напяливали на голову кто шляпку из газеты, кто свернутую в тюрбан майку, нейтрализируя небесное светило.

На полянке в тени и широкие листья берез морщили лбы участники сеанса одновременной игры в шахматы (проект странички "Игротека" и ее бесменного ведущего, журналиста и шахматного обозревателя "АП" Владимира Нейштадта). Еще бы не морщить, если визави - международный мастер Владимир Суторихин.

"Четыре лапы" представляла ответственный секретарь газеты Елена Жукова. Вручив приз победительнице забег такс - очаровашке Бусе, она решительно заявила: "Все! Я такую же хочу!"

Андрей Лушников, ведущий молодежной странички "Команда", раздарили трибуны на участие в конкурсе антинаркотических кричалок и собрал их ого-то сколько!

А страничка для любителей пошевелить мозгами "Лабиринт" уже зывала на игру в подкидного дурака, обещая веселый приз. Словом, все, кто хотел порезвиться, порезвился, кто пришел поглазеть - поглаздел, кто жаждал пообщаться с живыми журналистами - пообщался.

Первый День "АП" вышел не блином и не комом. Решено на следующий год его тоже организовать, заложив новую традицию. Как сказал незабвенный Козьма Прутков, хочешь быть счастливым - будь им! Все время быть счастливым, конечно, едва ли удастся, но уж один-то день в году! Тем более, что это День "АП". Присоединяйтесь, господа!

Песню, как известно, лучше петь хором. Если хочешь, чтобы получилось громче. А праздник лучше проводить, объединив усил-

ия друзей и сочувствующих. Наверное, и День "АП"-2001 не получился бы таким масштабным и веселым без помощи уважаемых фирм: Барнаульского пивзавода (Сергей Локтев), "Алтай-компьютер-сервиса" (Эдуард Маньшин), "АСКО-Медиа" (Андрей Осипов), "Компьютер трейда" (Сергей Ершов), "Алтайгротекс" (Сергей Бехтер), торгового дома "Шина" (Валерий Шафрост).

Все эти фирмы не нуждаются в дополнительной рекламе, их продукция и услуги хорошо известны и оценены по достоинству. Но серьезные бизнесмены думают не только о собственной прибыли и имидже, но и о формировании в обществе комфортной среды обитания, здорового образа жизни, атмосферы гражданского согласия.

Полку давно сочувствующих начинаниям "АП" прибыло. Девиз народного чемпионата "АП" по дворовому "Присоединяйтесь!" услышали Валерий Шафрост (торговый дом "Шина") и Сергей Бехтер ("Алтайгротекс"). Примечательно, что обе фирмы тесно связаны производством, помогают ему развиваться.

Телефон для тех, кто хочет присоединиться: 23-33-11.

Арбузом - по наркотикам

Конкурс забойных антинаркотических кричалок, который проводится на страницах "АП" уже более двух лет, здесь, на знойном стадионе, обещал быть очень "припекающим". Для сотен плоток болельщиков, иссохших в оре за родную и любимую дворовую команду, требовался оживляющий нектар. Им, по простоте и genialной задумке организаторов праздника, должен был стать главный приз конкурса сладколок - огромный и очень сладкий арбуз.

В читальском конкурсе антинаркотических кричалок молодежи и самоверенных участников конкурса смело обошла ... 74-летняя жительница Барнаула Анна Никифоровна Асанкова: "Бесмертен я!", - кричал Кошей. Но зря, но зря он так хвалился. Ответал "ханки" после кислых шей - и тут же замертво свалился".

На стадионе отмеренный на конкурс час прошел, а к "дикторской будке" записать свои забойные кричалки подошли и подошли болельщики команды.

Самым "урожайным" крикуном праздника стал Павел Койнов (выступивший от команды "Рок-н-ролл кафе"). Павел выкрикнул в поддержку чемпионата более десятка умопомрачительных кричалок, одобренных свистом и пиканьем на трибунах стадиона:

"Наши пацаны по полянам не колются. Наши пацаны в дворболе борются!" "Ребята из "Рок-н-ролл кафе" коноплю не стригут, потому и по полю быстро бегут".

"Досталось" и организатору турнира зам. редактора "АП" Алексею Герасимову: "Герасимов не курит и не колется - он в "Копай-городе" нападает и прилично водится".

"Копай-город" - это прикольное название команды, игроки которой живут в квартале, который когда-то так звался в народе.

После непродолжительной церемонии торжественного вручения приза Павел Койнов ослепительно родную команду уже не только кричалкой, но и арбузом. Арбуз, говорят крикуны, оказался и вправду вкусный.



КОМПЬЮТЕР
трейд
computer trade

ШИНА!
торговый дом

АЛТАЙГРОТЕКС

АЛТАЙГРОТЕКС

алтай
компьютер
сервис



Дворбол от рассвета до заката

Футбольный марафон в честь дня рождения "Алтайки", начавшись в десятом часу утра под палившим лучами солнца, докатился до финиша уже в сумерках. Соперники играли блиц (оба тайма укладывались в полчаса), но в соревнованиях участвовали двадцать команд - даже при "пульке" навывлет для выявления победителя пришлось играть без перерыва двенадцать часов.

Судя по одежке, победителями должны были выйти пацаны "Взлетной". Их футбольный прикид - точная копия спортивной формы московского "Спартака". Красавцы - да и только. Жалко, спонсор оказался засекреченным, а то бы мы непременно упомянули его имя в газете. Впрочем, результат "Взлетная" показала не спартаковский, проиграв в первом же матче "Брестской".

Турнирная сетка волей жребия свела самых сильных соперников в одной группе. В стане "Соборной", некогда сильнейшей команды в алтайском дворболе, не скрывали радости: "Повезло, мы попали в другую!" Кубковые турниры, где футболисты играют навывлет, прежде всего интересны тем, что все здесь непредсказуемо. Та же "Соборная" могла еще во втором туре сойти с дистанции, уступив "Центру" - вот тебе и слабенькая группа! Центровые благодаря голам Александра Трошкова и Карена Тонояна долго вели в счете, но сначала отквитал один мяч Роман Сидоров, потом Михаил Шестопалов вколотил в ворота "Центра" еще два мяча.

А между тем в игре за выход в полуфинал в другой подгруппе схлестнулись "Ближние Черемушки" с "Ближними Черемушками-2". "Битва гигантов" - так окрестили этот матч на трибунах. Первая команда - чемпион народного чемпионата "АП"-2000, вторая - победитель прошлогоднего суперблица. "БЧ-2" вышла на поле, упакованная в новехонькую форму от "Алтайской правды" за победу в гран-при-2000 народного чемпионата "АП" по дворовому. Поначалу она смотрелась интереснее, но скоро "БЧ" перехватила инициативу. Михаил Соловьев, воспользовавшись несогласованностью защитников и вратаря, протолкнул мяч головой в ворота. "Ближние Черемушки" взяли соперника своим фирменным оружием: темпом, физической мощью, жесткой борьбой на каждом участке поля. Чего стоил только Андрей Герасев, барракадой разрезавший фланг соперника.

Гол Соловьева оказался единственным в этом матче. "Ближние Черемушки" вышли в полуфинал, где их ждал "Новый рынок". Когда игра закончилась нулевой ничьей,

все с надеждой стали посматривать на вратарей. И Евгений Акимов ("БЧ"), и Виталий Волошин ("НР") не раз на протяжении чемпионата парировали пенальти. И оба значились в списке претендентов в номинации "Лучший вратарь" гран-при-2000. На этот раз Виталий Волошин был удачливее - отбил два одиннадцатиметровых удара из пяти.

Голкипер рыночников и в полуфинальной игре был главным героем. Он спас команду от верного гола в основное время, а затем отра-



зил один удар в серии послематчевых пенальти. Этого было достаточно.

В другом полуфинале "Поток" взял верх над "Соборной" - 1:0. В этой игре отличился Александр Землин, лучший бомбардир гран-при-2000 по дворовому. На праздник "АП" поздравить голеадора с его достижением приехал один из самых популярных футболистов барнаульского "Динамо" Анатолий Панченко. Он вручил Землину мяч со своим автографом. А презентовать этот мяч бывший фотокорреспондент, а ныне работник крайспорткомитета и известный футбольный судья Александр Меньчиков.

Честно говоря, были у нас определенные сомнения: не утратил ли к нынешнему турниру Александр Землин своих бомбардирских качеств. Его гол в полуфинале казался чистой случайностью. Но, вероятно, Александр просто жалел серьезного дела. В финале он проявил себя во всей красе. Сначала забил сам, а затем, стремительно прорвавшись на фланг, сделал голеую передачу Владимиру Лукьяненко. 2:0 - с таким счетом выиграл "Поток" финальный матч у "Нового рынка".

"Поток" - победитель суперблица! "Новый рынок"

по дворовому изображена такса, жонглирующая футбольным мячом. - Е.Ж.) рванули! Развевались уши, мелькали лапы, визг вокруг стоял неимоверный: это хохотали зрители. Правильнее всех, как и положено даме, поняла задачу Буся - она и прибежала первой. Джимми, хоть и старший, несколько отвлёкся по дороге, а малыш Пинька и не подумал двинуться с линии старта, обстоятельно уминая свою печенюшку. Но призы - кожаные поводки и ошейники - получили все участники. И спали, как говорят хозяйка, в этот день крепко.

Елена ЖУКОВА.



Вперед, длинноухие символы!

Ну, кто забег такс не видел - тот много потерял. Его участники - пятилетний Джимми, двухлетняя Буся и четырехмесячный Пиштя - наверное, не и рассчитывали на такой успех.

Правда, хозяйка длинноухих собачек - Татьяна Сидякина, Марина Герасимова и Алексей Приходченко долго думали, как заставить своенравных песиков бежать по свистку в одном направлении. Дело-то новое! Хотели даже пустить вперед котика, но киску стало жалко. Однако хозяйка Джимми решила проблему просто - зная любовь таксы к сладкому, им дали на старте половинку печенья, а второй поманили с финиша.

И "символы" (на эмблеме народного чемпионата "АП")

Охрана

И помогут, и защитят

Во исполнение постановления администрации Алтайского края "О мерах поддержки и развития коллективного садоводства в Алтайском крае" приказом начальника ГУВД Алтайского края...

За каждым садоводством закреплен участковый инспектор. Садоводства, в которых участковые инспекторы ведутся при...

Table with 2 columns: Ф.И.О. участкового, Название садоводства. Lists various gardeners and their plots.

четверг, суббота, воскресенье с 14 до 18 часов; Индустриальный РОВД - вторник, четверг с 12 до 14 часов; с суббота, воскресенье с 14 до 18 часов;

Table with 2 columns: Ф.И.О. участкового, Название садоводства. Lists gardeners under the Industrial RVD.

ВАМ, САДОВОДЫ

ленных за ними садоводств с 14.00 до 22.00. По всем вопросам, касающимся работы участковых инспекторов в садоводствах...

АНЦУПОВ Анатолий Автономович



14 августа на 62-м году жизни скончался Анатолий Автономович Анцупов, управляющий Алтайским региональным отделением Фонда социального страхования РФ...

Работал инженером, главным инженером, заместителем управляющего трестом, управляющим трестом "Стройгаз". В 1981 году был назначен заместителем начальника, главным инженером ведущей подрядной строительной организации края "Гловопайстрой".

В региональном отделении разработаны и реализованы программы по снижению заболеваемости с временной утратой трудоспособности, оздоровлению детей, обеспечению санаторно-курортного лечения трудящихся и членов их семей...

Obituaries for various individuals including Anisimov, Anisimov, and others, mentioning their professions and family members.

Любовь КОШКАРЕВА

НЕВЫДУМАННАЯ ИСТОРИЯ

"Я на тебе женюсь"

Была и осталась поклонницей горлового пения. (В Горном Алтае таких исполнителей называют кайчи). Есть что-то космическое, не поддающееся объяснению в их завораживающих голосах.

Вот почему не без волнения поехала в командировку к Николаю Калкину - знаменитому кайчи из села Ябоган Усть-Канского района, чьи сказания вошли в академическое издание...

И тут из комнаты на кухню, где мы сидели, вышла красивая пара-Калкин-младший и с ним девушка. Очень современные ребята. Познакомились. Оказывается, что они переживают сложный период. Де-юре, де-юре...

Казалось, что его мощный голос выдает окрестные горы, за которыми стояли заснеженные горы, застывшая тайга с огромной луной над ними. Его глаза не видели их, но, чудилось, это голос был и там.

"О чем он поет?" - спрашиваю тихо у жены. "О вас. Он обращается к природе, рассказывает, какая у него редкая гостья".

Потом на столе появилась бутылка. Нужно было пить чочой. По алтайской традиции рюмка пьется по очереди. Немного зная

Час прямого провода

Уважаемые жители Октябрьского района! 20 августа 2001 года с 17 до 18 часов состоится "Час прямого провода" с представителями администрации Октябрьского района.

- List of participants for the "Hour of Direct Line" including Ivanov, Lizina, Badikov, Migrofanova, and others.

ВАМ ОТВЕТАТ

Час прямого провода

Уважаемые жители Октябрьского района! 20 августа 2001 года с 17 до 18 часов состоится "Час прямого провода" с представителями администрации Октябрьского района.

Александр БОТЪЕВ Футбол СТАДИОН

Торпедовское обязательство

Продолжаются игры первенства России среди команд спортивных и футбольных клубов регионального объединения "Сибирь". Победа в турнире гарантирует путевку в зону "Восток" второго дивизиона.

Table with 2 columns: Имя команды, Положение команд. Lists football teams and their standings.

Advertisement for Sibneft Motor oils, featuring a large image of a motor oil can and text describing the product's quality and performance.

Advertisement for the newspaper "Altayskaya Pravda", including contact information, subscription rates, and editorial details.

Advertisement for a photo printing and typesetting center, listing services and contact information.